

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Некрасовой Анны Вячеславовны на тему «Лексико-семантическое поле “Грехи / добродетели” в духовной прозе Н.В. Гоголя» (Тверь, 2021), представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Представленный к отзыву автореферат знакомит с основными моментами диссертационного исследования и дает вполне законченное представление о научной позиции соискателя. Диссертационное исследование А.В. Некрасовой представляет собой оригинальное, целостное исследование функционирования лексических единиц, составляющих ЛСП «Грехи / добродетели» в духовной прозе Н.В. Гоголя.

Возрастающий интерес науки к традиционным ценностям, отсутствие исследований, специально посвященных реконструкции ЛСП «Грехи / добродетели», необходимость осмысления самого понятия «духовная проза» определили **актуальность** темы диссертационного исследования, подтвердили его **новизну**.

В автореферате четко означены цели, задачи исследования; выдвинутые на защиту положения подтверждаются материалом трех глав. **Достоверность** полученных результатов исследования определяется введением в научный оборот обширного пласта подтвержденного большим количеством источников фактического материала; реализацией полноаспектного междисциплинарного подхода, обусловленного сложностью и многоплановостью предмета исследования; выдвиганием и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненна **теоретическая** и **практическая** значимость диссертационного исследования, поскольку результаты вносят определенный вклад в теоретическую и практическую базу исследований в области лексической и стилистической семантики и могут быть полезными при составлении словаря языка Н.В. Гоголя.

К достоинствам представленного научного проекта можно отнести тщательное изучение и осмысление огромного круга работ других исследователей, данных многочисленных словарей, фактов ассоциативного эксперимента, интерпретацию обширного практического материала.

При общей положительной оценке автореферата хотелось бы в порядке научной дискуссии задать диссертанту следующие вопросы:

1. Чем обусловлен выбор материала исследования («Выбранные места из переписки с друзьями», «Размышления о Божественной Литургии») и как он соотносится с произведениями более раннего Гоголя?

2. В чем состоит смысл соотнесения мирских и религиозных значений в собственном эксперименте 2021 г. и в Словаре Ю.Н. Караулова (с. 14-15), есть ли принципиальные отличия / сходство? Отражает ли и как это отражает изменения в сознании людей в целом?

В целом, как это видно по содержанию автореферата, диссертация Анны Вячеславовны Некрасовой на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - русский язык, по теме «Лексико-семантическое поле “Грехи/ добродетели” в духовной прозе Н.В. Гоголя» является законченным самостоятельным научным исследованием, которое отличается актуальностью, научной и практической значимостью и полностью соответствует заявленной тематике, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по вышеозначенной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

“ 14 ” *февраль* 2022 г.  Острейковская Наталья Владимировна

Подпись Острейковской Натальи Владимировны

ЗАВЕРЯЮ:

  
*М.М.С. и Ю.В.С. - нес*  
*О.А.Коваль*

ФГКВОУ ВО «Военная Академия воздушно-космической обороны имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»  
Министерства обороны Российской Федерации  
кафедра русского языка, кандидат филол. наук (10.01.01 - русская литература),  
доцент

Острейковская Наталья Владимировна 170100 г. Тверь, ул. Советская, д. 64,  
кв. 94 Тел.: 8 904 024 35 47

E-mail: [ngurieva@mail.ru](mailto:ngurieva@mail.ru)

Сайт организации: [vavko.mil.ru](http://vavko.mil.ru); [vavkotver.ru](http://vavkotver.ru)